

匯知家書

人人可教 All are Educable



萬鈞教育機構
Man Kwan Educational Organisation



匯知中學
QualiEd College
(香港政府直接資助中學)

二零一七至二零一八年 (第二期)

將軍澳勤學里2號 2, Kan Hok Lane, Tseung Kwan O.
電郵 Email: enquiry@qualifiedcollege.edu.hk

電話 Tel: 2706 6969

網址 Website: www.qualifiedcollege.edu.hk

傳真 Fax: 2706 9906

校監勉語



「人人可教，皆可成材」是本校一直堅持的辦學理念。

我們以「活的教育」的教學模式，讓學生透過親身經驗和體驗，建構他們的學習經歷。另外，本校更運用先進的資訊科技，將課本知識與學生的生活融合，藉此提升其學習興趣與成效。

本校的課程規劃中，除常規課程外，更設立多元化的非常規課程，並運用不同的學習方式和評估方法，引導學生思考。本校更致力提供機會讓學生走出課室，放眼世界，在學習中多加思考，多加體驗，多加鍛鍊，提高其獨立思維和創新能力。

我們相信只要悉心栽培，便能孕育學生「格物致知」的心，讓他們主動探究事物，鑽研知識，不斷求取學習上的突破。同時，在關愛的學習氛圍下，每位學生皆能「明明德」，以自尊自信自律自強之品格特質，發揮其光明正直之德性，彰顯其誠信與仁愛之心，成為廿一世紀的社會人才。

譚萬鈞教授

校長的話



今年是匯知中學創校的十五週年，為慶祝這個意義重大的日子，本校特隆重其事，舉辦一系列校慶的紀念活動，包括十五週年校慶啟動禮、生涯規劃工作坊、STEM學術講座暨公開課、聖誕才藝匯演、文化祭、名人講座、英語話劇暨綜合表演、畢業禮及各個學科相關的活動等等，涵蓋不同範疇。雖然活動形式不同，相同的是每項活動均注入十五週年校慶的元素，務求讓各持份者都感受到學校慶生的喜悅。

本校十五週年校慶的口號是「匯知十五載，攜手創未來」。我們希望校慶不但能弘揚學校的辦學理念及匯知人「活的教育」的精神；更能加強學校不同持份者的凝聚力，加強與外界的交流，讓學校獲得進一步發展的良好機遇。我們舉辦上述的各項校慶活動，均以三大原則作出發點：

(一) 實而不華的原則：我們舉辦的校慶活動，均以體現學校的特色及內涵為首要考慮。故此，我們不希望出現浪費及奢華場面，而是用平實、簡樸但不失隆重的表達方式，讓校內外人士知悉本校實而不華的作風。

(二) 學術為橋樑的原則：我們希望透過學術作為交流的橋樑，藉校慶舉辦不同主題的學術講座、公開課及工作坊等，在鞏固同學對學習活動的重視之餘，亦強化本校在「匯知、創藝」中，匯聚知識的學術形象。

(三) 凸顯感恩及傳承的原則：本校在學校發展的進程中，經歷大大小小的高低起伏、高山低谷，終能踏上坦途，並結下堅實的果子，這全憑一眾持份者，包括創辦人譚萬鈞教授、容麗珍女士、會董、校董、家長、老師、職工及同學的共同努力。我們在細味成果的同時，更應時刻戒慎恐懼，懷抱著感激恩典的情意；更應時刻自省自勵，持守著傳承學校百年基業的壯志。故此，在籌辦校慶活動時，感恩及傳承的原則，絕對是不可或缺的部份。

我們深信，本著上述的原則，校慶活動定能為學校寫下精彩的篇章。我們亦深信以本校專業的領導層、優秀的師生團隊，在校內各持份者良好的協作下，在穩固的基礎下，本校定能持續追求卓越，再創高峰，邁向無數的「十五週年」！

張志文校長



十五周年校慶活動

踏入創校十五週年，為隆重其事，本校抱著一貫實而不華的原則，以感恩與傳承作宗旨，舉辦一系列慶祝活動，讓各持份者及各界人士可以參與其中，共同分享喜悅。在剛過去的上學期，我們已舉辦了不同的活動，包括：十五週年校慶啟動禮、生涯規劃公開課、STEM學術講座暨示範課、聖誕才藝匯演等。下學期將會有更多精彩活動，希望大家踴躍參加。



十五周年校慶學術講座暨公開課

本校一直透過多元化課程，培養學生的創意、協作、解難及溝通等廿一世紀領袖能力，STEM（科學、科技、工程及數學）教育及其課程就正能高效地為學生裝備上述能力。適逢十五周年，本校於二零一七年十二月一日舉辦十五周年校慶學術講座暨示範課，以促進STEM教育成果及中小學校的交流。除了邀請香港理工大學副校長（科研發展）衛炳江教授、香港中文大學生命科學學院院長黃錦波教授及香港理工大學設計學院助理教授蔡詩贊博士擔任主講嘉賓及嘉賓主持外，亦開放本校初中電腦科Arduino課堂作觀課。當日吸引了三十多間中小學超過70位校長、教師出席。透過觀課、評課及學生STEM作品展，大大促進學界STEM教育的專業交流。



同學對專案表現濃厚興趣，投入參與示範課



本校有幸邀請到香港理工大學副校長（科研發展）衛炳江教授（右四）、香港中文大學生命科學學院院長黃錦波教授（右三）及香港理工大學設計學院助理教授蔡詩贊博士（左三）擔任主講嘉賓及嘉賓主持



黃海文老師於示範課教授Arduino交通燈專案

生涯規劃公開課

生涯規劃是一個持續和終身的過程，在人生不同階段也有重要的功用。本校積極舉辦不同的生涯規劃活動，在培養學生認識自我、個人規劃、設立目標和反思能力的同時，幫助他們認識銜接各升學或就業的途徑。於去年十一月三日，本校舉辦十五周年生涯規劃公開課，模擬香港中學文憑試放榜，讓學生體驗尋找多元出路的過程。在活動過程中，學生可以按個人興趣、能力、志向等選擇不同的工作及升學體驗。活動結束後，老師帶領學生作反思，助學生為未來的個人生涯規劃進行深思熟慮的探索。



何凱盈老師引導學生作生涯的抉擇



進行生涯體驗活動後，金雯老師帶領同學反思



葉偉民助理校長及袁滿娥老師與學生共同探索人生方向

升就園地

除了十五周年生涯規劃公開課，本校亦致力舉辦不同類型的活動及提供升學、就業及各訓練機構的最新資訊，讓同學發掘自己的興趣，增強升學及就業知識，協助同學為將來作好準備。

職場參觀

本校老師帶領學生到不同的機構參觀，讓學生了解與選修科目相關的職業發展空間。



中四級企會財學生參觀中信(國際)銀行



參觀香港航空發動機維修服務有限公司



同學用心聆聽講解及觀看工作流程，獲益良多



台灣大專院校到校活動

本校邀請不同台灣大專院校到校進行不同類型的活動，包括講座、體驗課、分享會等，讓學生了解更多有關台灣升學的事宜，助他們尋找在港升學外的其他出路。



淡江大學林老師與學生分享台灣大學讀書之情況



大葉大學設計暨藝術學院劉教授與中五級視覺藝術科學生分享空間設計的理念及進行體驗課活動

大專院校參觀

本校老師帶領學生到不同的大專院校參觀，讓學生了解不同院校特色、科系收生準則及未來出路等資訊，助學生及早訂下目標，向心宜科系進發。



參觀恒生管理學院



參觀浸會大學國際學院



參觀香港中文大學專業進修學院



參觀浸會大學持續進修學院



學術萬花筒

中文辯論比賽

4A 何昕童



我校於本年度舉行中文科辯論比賽初賽，辯論比賽不但可以訓練同學的合作性，更能鍛鍊同學的思維能力及篩選資料的能力，還可培養同學的應變能力和口才，對同學真是有很多好處。

是次辯論比賽為「4A對4B」及「4DE對4C」，題目是「本港現時副學士制度利多於弊」。升上高中，同學要開始思考將來的出路，這辯題貼近同學的生活，更能引起他們的興趣和深思。

雖然只是初賽，但同學們都非常努力，積極備戰，每位同學也顯出一副志在必得的樣子，還有不少同學來觀戰，支持自己班別的同學呢！在評判的專業評審下，4B和4C勝出，兩班將在5月4日一決高下，讓我們期待他們的精彩表現！至於未能晉級的班別也不要氣餒，累積經驗，改善實力，下年度再捲土重來吧！



NET Cooking Fun

4A 范慧思

本年度我校於午飯時間舉行「NET Cooking Fun」活動。在活動期間，同學們聆聽外籍老師介紹食材和烹飪步驟，同學更有機會動手與老師一起烹調美食呢！每個月，外籍老師都會教授同學烹調不同的菜式，同學們真是有口福了。

不少同學表示這個活動可以讓自己學習不同的食物及煮食詞匯，更有機會以英語和外籍老師對談，從而提升自己的英語水平。更有同學表示很想再次參加這個活動，因為活動能讓他們寓學習於娛樂，更不會白白浪費了珍貴的午息時間呢！



數學科午間活動

4A 黎泳霖

本年度舉辦了數學科午間活動，活動包括四個小遊戲，分別是：「生字王」、「立體王」、「iPad我至叻（Math 24）」和「iPad我至叻（Pure Math）」。同學只要完成遊戲，便會得到神秘禮物。

「生字王」是配對遊戲，同學要配對出正確的數學專有名詞，考驗同學過往所學。在「立體王」，同學則要用模型組件砌出圖片中的立體圖形。「Math 24」是運算遊戲，同學要用提供的四個數字組成算式，而答案必須是24，真是少點「腦力」也不行啊！「Pure Math」也是運算遊戲，同學要進行簡單的運算，並在四個答案中挑選正確的那一個。這些活動不但有趣，同學更能運用iPad參與呢！

為期兩天的活動吸引了很多同學參與，同學的反應真是非常熱烈。這項活動不但能幫助同學鞏固已學的知識，更能提升同學對學習數學的興趣，真是一舉兩得。

全港小學跳繩比賽2017



是次比賽參賽者超過530人，場面非常熱鬧

一直以來，本校以「人人可教，皆可成材」為辦學理念，重視學生在學術上的成就，同時亦關注學生在體藝方面的多元發展。本校曾舉辦不少全港性比賽和活動，如「全港小學英文民歌組合歌唱比賽」、「全港微型小說創作大賽」、「匯知盃小學籃球賽」和「匯知盃小學足球比賽」等，拓闊學生的學習空間和增加切磋體藝的機會，深受各界人士的支持和認同。

2016年11月26日，本校主辦首屆「全港小學跳繩比賽」，並得繩研跳繩運動學院支持，有見坊間反應非常熱烈，加上學界跳繩運動發展蓬勃，深受學生歡迎，我們在去年12月9日舉辦「全港小學跳繩比賽2017」，以增進學校之間跳繩運動之交流，及推動跳繩運動的發展。

是次比賽項目多元化，為學生提供發揮才能的舞台。比賽分為個人、雙人及大繩項目，個人項目包括30秒速度跳、30秒二重速度跳及30秒連續交叉跳，而雙人項目分為1分鐘朋友跳及1分鐘橫排跳，而大繩項目則設有2分鐘6人出入跳項目。當天比賽相當緊湊，各校健兒全力以赴，為爭奪獎牌而努力。

本校學生在是次比賽中出任裁判及助手，更在頒獎時段進行表演，盡展本校學生在跳繩運動上的所長。本校多年前成立花式跳繩隊，藉著恆常訓練，加強學生的跳繩技巧，同時提升學生對比賽專業知識的認識。其中2B班曾晉熹同學曾代表港隊出戰國際賽事，成績驕人。對於本校一眾跳繩隊隊員而言，平日比賽和表演的機會絕不少，而是次比賽正好讓他們運用專業知識，成為一個出色的裁判。

「全港小學跳繩比賽2017」共吸引了全港33間小學參與，參賽人數超過530人，希望藉著是次比賽，讓更多小學生參與跳繩運動，增加他們的自信及比賽經驗，提昇他們對跳繩的興趣，從而將跳繩運動推而廣之。



大繩項目展現同學的體育精神



各位家長、老師也到場為參賽同學打氣



各個健兒投入在比賽當中



「朋友跳」盡顯健兒的合拍程度



本校跳繩隊在台上作精彩的表演



比賽完畢，各得獎者來一張大合照

義工的話

5A 麥珈銘 5A 陳渭雅

在剛過去的聖誕假期，我們參加了由青少年發展聯會舉辦的「義遊韶關交流服務團」。這個活動的目的是透過探訪，讓義工了解和關懷當地福利院的長者。義工被分為不同的組別，每一組都需要預備表演給長者欣賞。我們的組別分別表演歌舞和魔術，但是在準備表演的過程當中，我們花了很多時間討論，一直都未能落實表演項目。在探訪的前一天，我們才決定以唱歌跳舞作為表演。當晚，我們抓緊時間排練，為求把精彩的表演呈獻給長者。在台上看到公公婆婆跟着我們跳動，還隨着音樂熱烈拍掌，我們真的很感動和高興。

在這次探訪中，我們發現韶關的福利院和香港的老人院有很大分別。韶關的福利院地方很大，分成不同區域，居住大樓也有三四座，長者有足夠的活動和休息空間。福利院的露天範圍有多款健身設施，還擺放了很多椅子給長者休息。露天範圍旁邊種植了不少花草樹木，令我們精神為之一振。福利院有很多來自香港的公公婆婆，與他們談天的過程中，我們還發現當地的福利會每一天都有不同活動，例如：星期一早上做健身操，星期四有導師教他們養生，活動真的很豐富。相對香港的老人院，活動範圍比較小，也甚少有露天場地給長者休憩。

另外，我們也到了鄉村小學義教。當我們走進小學大門，當地小學生立刻面帶笑容地和我們打招呼，真是有禮貌。學校周圍還有很多小學生在清理垃圾、打掃環境。韶關的小學和香港的很不同：韶關學校的環境很樸素，班房裡只有黑板和木桌椅，沒有任何電子設備。我們義教的內容是有關生日的詞彙，學生們積極回答問題。看到他們投入的樣子，我們不斷派發小禮物作鼓勵，希望他們開心地學習。課堂後，我們和他們到操場玩遊戲，他們一聽到可以玩遊戲，便急不及待地跑到操場，興致勃勃地等待我們。到我們離開的時候，他們熱情地和我們合照和加我們的微信帳號，他們還唱歌歡送我們呢！

在這短短的40分鐘，我們有了很深的體會：我們覺得香港學生真的很幸福，我們有很多不同資源，還擁有豐盛的物質，但當地的學生卻不同，文具、糖果對他們來說已經是很好的禮物，已經足夠令他們滿足。我們最深刻的是有一位小學生，他覺得有機會學習已經是一件幸福的事情。這令我們反思為何我們生活在一個資源充足的地方卻學不會珍惜，反而會埋怨自己擁有的東西不及別人的好。透過這個交流團，我們不但認識到不同的朋友，更有了很深的反思，很希望下次能夠再次參與這類型的義工活動。



韶關小學生認真聆聽義工們的教學
麥珈銘（左四）

學生會 Walker

5B 陳浩惟同學

2017/18年度學生會
外務副主席陳浩惟同學



大家好，我是本年度匯知中學學生會外務副主席5B班陳浩惟。

於去年10月份，我閣Walker成功以210票當選為本年度學生會，能夠在競選期間獲得同學的支持及信心的一票，絕非偶然，在此再向各位同學道謝。

從上任至今，大大小小不同的活動，如：陸運會即影即有、萬聖節鬼屋、歌唱比賽THE VOICE等，皆讓我在待人處事、時間管理、決策能力方面領略了、學懂了很多。當中與各內閣成員之合作，奮鬥的時刻亦讓我感受到那股年少輕狂的熱血、那份堅毅不屈的精神。也許，青春本該就這樣揮霍。

最讓我感受到那份頑強的鬥志之活動，莫過於上任後旋即舉行的萬聖節鬼屋活動。還記得在陸運會後數天便是一年一度的萬聖節，我們只有數天的時間去籌備、興建以至宣傳整個鬼屋活動。在倉猝有限的時間內，我們內閣成員皆能井然有序地去編排整個計劃。從設計、購買材料到動工興建在一星期內完成，那種不顧一切的極度專注，至今我仍歷歷在目。還記得在活動圓滿結束後，鬼屋在星光大道中被拆卸的一剎，我心中不斷遊蕩着依依不捨之情。雖然紙皮及封箱膠紙被慢慢拆去，但我們眾人的毅力與幹勁卻永遠長存。

不經不覺，我們已完成了大約一半的任期，餘下的另一半仍有着諸多的困難與挑戰待我們一一征服。願我們仍帶着當初競選時的口號——Walk With Us，與各位同學攜手建構一段段五彩斑斕的青蔥歲月。

路還要走，但願毋忘初衷。



萬聖節鬼屋活動後大合照

2017-2018 汇知中學學生會幹事名單

5B	黃焯彥	主席	4A	何昕童	福利
5B	陳浩惟	外務副主席	4A	黎泳霖	福利
5C	周書亞	內務副主席	4A	梁鎮國	福利
5B	孫思濤	文書	5C	陳頌蒿	康樂
5B	鄭銳恒	財政	5C	周樂瑤	康樂
5B	王心怡	財政	5C	蘇柏賢	康樂
5C	黃智文	宣傳	5C	黃韋舜	康樂
5D	黃俊禮	宣傳	5E	鄧匡廷	康樂
5D	蘇梓榮	宣傳	4B	黃迪衍	康樂
5B	梁凱研	聯絡	3A	陳沛乾	影音
5C	陳蕙婷	聯絡	3B	陳朗程	影音
4A	黃慧思	設計	5C	周皓希	影音
5E	謝添穎	設計	5D	許秉釗	影音

台灣升學，是一個不錯的選擇

陳穎妍校友

現於台灣天主教輔仁大學就讀呼吸治療學系二年級

不知不覺我已經到台灣升學兩年了！

在台灣只是短短兩年的時間，但不論在學科知識，還是當地的風土人情方面，我都加深了不少認識。

在學業方面，我有機會投考在香港未能升讀的學系——呼吸治療學系。在大學，我報讀了藥理學、用藥原理及治療效用等醫療課程，同時我亦有機會體驗醫院的基本運作。此外，我還可以體驗一些平日難以接觸的事物，例如在解剖實驗課中，我可以親身接觸「大體老師」。透過學習活動，我們有機會替市民大眾做身體評估，真正做到學以致用。

在生活方面，雖然兩地文化有差異，但憑著不錯的適應力，我很快就投入台灣的生活，加上當地的同學、留學生、老師和室友都對我很好，令我愛上台灣的大學生活。

回望過去，我沒有後悔前來台灣升學！各位師弟妹，你們也可以選擇到台灣留學，也許你也會與我一樣，愛上台灣這塊「人間樂土」。



陳穎妍校友（右一）



學生的話



1A 劉蔚淇

每年的開學日也是普普通通，但唯獨是今年特別不同！因今年終於都升了上中學，是一個新的開始，要到一個新環境裡學習，令我感到擔心和興奮。由於我又不知道以後的中學會怎樣，所以令我十分期待！

初初來到這間中學，我感到非常陌生，因為我不太認識周圍的事物和環境，幸好有班主任協助我們盡快適應中學生活。還有，本來我和同學不是太熟悉，但經過幾日後，我們有了共同的話題，也有更深入的了解。學校不是只顧我們的學業，還提供了很多活動給我們參加，令到我們的生活變得多姿多彩！

不知道我的六年中學生涯會是怎樣的呢？六年後的我，會變成怎樣呢？我一定要好好珍惜現在擁有的事物，珍惜未來六年豐盛的中學生活！

正式開學已經過了一段日子了，我認識了很多新的朋友，他們都來自不同的小學，有的好動，有的文靜，有的愛說話，但我們的相處都非常融洽。

在匯知中學的生活真有趣，我們可以利用iPad上課，這不但令我大開眼界，還少帶很多書本，令書包輕了不少。另一個令我感到新奇的地方是匯知中學有很多個制服團隊，有童軍、女童軍、紅十字會、管弦樂團、航空青年團、交通安全隊和海事青年團。小學的時候，我沒有機會接觸制服團隊，因此，我很期待參與這些活動。雖然學校有很多地方我都還沒有去過，但是我已經對這個地方產生歸屬感，我會懷着好奇心繼續探索的。

希望在享受匯知中學美好的同時，我的學業能有進步，考入理想的大學。我們一起努力吧！



1B 張雅婷

今年是我第一年轉入匯知中學就讀，在一個陌生的環境裏，難免會感到緊張和擔心。幸好，在我進入這所學校後，就感到這裏會是適合我的學習環境。

在開學的第一天，雖然不認識教室內的同學，但同學們都十分友善，而從他們的學習活動中，令我感受到輕鬆愉快的學習氣氛。另外，各位老師對課程的講解都十分詳盡，一開始就已經介紹了公開考試和未來的課程內容，同時亦十分耐心指導各位同學，相信我能夠在他們身上學習到更多知識，擴闊視野，貢獻社會。

提到其他方面的期望，我希望能夠在匯知中學體驗更多新的事物，認識到新的朋友，增值自己的人生，找到新的目標，並為此不停努力。



4B 盧敏菁

我是本年中四的新生賴浚希，初到匯知中學的感覺真的很陌生，因為自己一個轉到這間學校就讀，不認識任何朋友或同學，所以感到很擔心。但當我來到4D班，我便完全改觀了。這裡每位同學都很包容我，也很接納其他新同學。當我遇到問題，同學們都會幫助我，現在已經慢慢開始了解這校園，認識更多不同的老師和同學，擁有美好的校園生活。

說到老師方面，任教我的老師都很接納我，尤其是數學老師和班主任，他們教了我很多學科知識，令我獲益良多。另外，這間學校還有影視和戲劇課堂，對我來說，這絕對是個新的挑戰。希望我能積極參與課堂，令自己的校園生活變得更多姿多采，為人生寫下新的一頁。



4D 賴浚希

老師的話



林志傑老師

大家好，我是林志傑，大家可以叫我林老師或林SIR，任教音樂科及中國歷史科。雖然今年是我加入匯知中學的第一年，但對我來說絕對沒有任何陌生的感覺，因為在匯知裏每位老師對新同事都互相幫忙及照顧，這令我這位「新老師」很快便能夠適應新環境。

到匯知任教前，我曾在不同的地方任教。相比其他地方的學生，我覺得你們是一班有活力、充滿陽光氣息、很努力尋求突破的年青人。中學的學習階段其實很短暫，六年的光陰很快便會過去，希望各位同學都能夠珍惜在校的每一刻，繼續發光發亮，無悔在匯知的生活，共勉之。



蘇俊賢老師

我有兩本書，一本叫做《新愛的教育》，作者是阿濃，成書日期是二零零零年。另一本書叫做《愛的教育》，作者是意大利人，成書日期是一八八六年。

想當年我中一時，班主任范老師，任教我班的中文科和中國歷史科。范老師是一位有淵博學識、關愛學生的老師。而我，小時候對科學和歷史又很有興趣，自己會去閱讀很多的圖書。或許是這個原因，我在初中中國歷史科考得還不錯。在一次小測中，我得了很高的成績，於是范老師送了一本書給我，那就是《新愛的教育》。這本書，我來來回回看了有二十多遍。後來我還因此買了《愛的教育》，不過我覺得後一本書比較悶。

《新愛的教育》是一本很有意思的書，內容是關於一位教了四十年書的香港教師阿濃，在最後九年面對一班頑皮、無心向學、逃學、偷竊、打架、賭博甚或吸煙的學生。最初面對這班頑劣的學生，阿濃覺得大開眼界，怎麼能想像世上可以有如此混亂的課堂呢？接下來的九年，他看到了另一個世界，同學自私、搗亂、在課堂上發脾氣、因犯事而鋃鐺入獄，但令他十分欣慰的是他也看到過眼露殺氣的學生，無比溫柔的照顧自己妹妹、學生為了謝師感恩而為每個老師造了一個黃銅筆座、畢業生找到自己方向步向正途、犯事學生因知錯而向老師道歉悔改、同學對鳥巢和生命的憐惜等等各種。這一切都是阿濃在最後九年的教學生涯中的回憶和喜悅。

范老師在書中第一頁留給我的話，到今天我依然記得很清楚。她寫著「生命中的愛，需要你用心感受、體會。」

我不是說因為這本書令我現在成為教師，我只是很喜歡與天真純樸的青年人在一起。你們教曉我很多新事物，我會盡力體會書中那一句話。

如果你也想了解一下阿濃的故事，你可以來找我，我是蘇俊賢老師。

豐富的校園生活，讓孩子轉變和進步

3B楊銘然家長 陳玉清女士

本人加入匯知家教會已有三年的時間，透過與家長及老師一同舉辦活動及解決問題，加深了彼此的了解。另外，我們又可與校長和不同的家長及老師一起積極關心學校的發展，成為家長與學校合作的橋樑。

小兒銘然今年已經中三了，我看到每位班主任都悉心照顧和細心教導學生，真是有教無類！班主任們平時會和家長保持良好溝通，關懷每位學生的校園生活，我真的很感謝他們。

自從我的兒子入讀匯知中學，參加了步操及管弦樂團，他漸能夠發揮自己所長和有良好表現。在導師悉心指導下，其演奏造詣有所提升。過去他隨團到過很多地方表演，擴闊視野。今年他第一次代表學校參加香港步操樂團公開賽，並得到金獎，我感到興奮和喜悅。在此要感謝導師鄭SIR悉心教導，用心栽培，銘然才能得到好成績。兒子信心增強了，其他方面也有很大轉變，例如：成績有明顯進步，做事變得更專注及有紀律。

回想去年，銘然參加了學校舉辦的台灣遊學團，讓他體會「讀萬卷書，不如行萬里路」的益處。遊學團重點參觀了兩所大學，了解台灣當地大學的理念、環境設施及校園文化，將來兒子的升學出路又多了一個選擇。同時，學生也體驗了當地生活和夜市飲食文化，還享用了地道美食。他們更考察了朱古力工廠和可樂工廠，親身看到整個生產過程和管理模式。工廠的每個運作程序都很嚴謹，令他們大開眼界，印象深刻。

今天，我看到了孩子健康快樂地成長。藉此對校長、副校長及各位老師說聲謝謝！



3B楊銘然同學及家長（右一及右二）
一同參與家教會活動

匯知中學第十二屆(2016-2018)家長教師會幹事名單

學校顧問 校監譚萬鈞教授 執行校董容麗珍女士 張志文校長

家長核心幹事 彭誠先生(主席) 羅芷寧女士(副主席) 鄭偉勁副校長(副主席)
吳慧珊女士(司庫) 梁麗明女士(文書) 林美玲女士(文書)
何詠詩女士 周鳳如女士 張海燕女士 譚嘉儀女士 王濤女士
蘇英豪先生 翁德智先生 張達明先生 諸錫芝女士 陳愛華女士
戴晶營女士 馮尉明女士 高麗鶯女士

家長常務幹事 王洪娟女士 鍾麗儀女士 呂成莊先生 郭志輝先生 黃莉花女士
郭菁屏女士 陳浣樺女士 龔慧雯女士 曾志滿先生 陳玉清女士
朱亞芳女士 劉馨平女士 林美蓮女士 蔡芷玲女士 盧麗英女士
吳蔚妍女士 張小翠女士 吳海銘女士 邱雅麗女士 孔玉球女士
林美茜女士 余琼珮女士 丘德生女士 蔡炳然先生 張美甜女士
鄭思敏女士 張慧珍女士 古志龍先生 曾綺翠女士 郁思源先生
聶嘉寶女士 李嘉璇女士 陳詠潔女士 陳月嬌女士 張詠詩女士
麥靜儀女士 王鳳心女士 鄧鳳儀女士 林麗心女士 倪少薇女士
石雪梅女士 黃佩絲女士 盧秉純女士 戴秀雙女士 蔡美雙女士
鄭家碧女士 葉沛儀女士 叶麗玲女士 蔡仲姬女士 王妙燕女士
馬韻兒女士 鄧詠珊女士 吳淑眉女士 梁綺玲女士 李艷紅女士
杭敏芳女士 林詠茜女士 楊淑玲女士 林寶艷女士 曾獻娟女士

老師核心幹事 黃建新助理校長 區美坤首席主任 梁敏華首席主任
鄧志文首席主任 簡慧茵首席主任

老師常務幹事 馬慧珠副校長 葉偉民助理校長 黃佩珊主任 張世文主任
莊達成老師 林敏儀老師 李正權老師 李小慧老師 尹燕妮老師
杜志釗老師 黃慧珊老師 楊欣夢老師 趙凱琳老師 蔡俊業老師
張欣庭老師 黃海文老師 鄭芷澄老師 周汝田老師

10-1月最新消息



10月4日	本校中一級學生在校觀賞「小學巡迴劇」- 劇目「插班生」。
10月10日至11日	全校學生參與「學生會選舉」，學生以一人一票的方式選出本年學生會幹事會，由候選內閣「Walker」勝出。
10月11日及17日	本校義工隊參與「長者學苑押花課程」，教授長者滴膠押花活動。
10月20日	1. 本校舉行「中一級家長與班主任座談會」。 2. 本校家長教師會舉行「第十二屆(2016-2018)家長教師會周年會員大會」。
10月21日	本校中四級學生參與聯校學習營，為學生訂立學習目標，認識不同科目的學習技巧。
10月23日至24日	本校舉行第十五屆「陸運會」。「陸運會」除田徑賽事外，更舉辦班際班衫設計比賽、啦啦隊比賽及班旗設計比賽，促進班內凝聚力及師生融洽。
11月1日至12月31日	本校中四至中六級企會財選修學生參與由「香港會計師公會」主辦，「鴻福堂」協辦之「會計商業個案比賽」。
11月2日	1. 本校中六級參與「台灣升學講座」。 2. 本校中五級企會財學生參與「浸會大學國際學院體驗課」，了解有關該學院與商業有關的課程。
11月3日	本校舉行「十五周年生涯規劃公開課」，由教育局邀請本校展示生涯規劃的課堂情況。當天共有40名中港兩地的校長和老師到校出席是次活動。
11月4日	本校參與由西貢區家長教師會聯合主辦之「西貢區中學巡禮2017」。當天約700名家長及小學生到校參觀，場面熱鬧。
11月4日至26日	本校中五及中六級學生參加「全港學生口語溝通大賽」。
11月11日	本校參與由「香港直接資助學校議會」主辦，於香港康得思酒店舉行之「香港直接資助中學聯展2018」。
11月11日及18日	本校主辦「第十七屆全港小學英文民歌組合歌唱比賽」初賽，以「聽」、「唱」英文民歌的方法學習英語，提升學生在學習英語方面的興趣和能力。今屆有七十多隊參賽，場面熱鬧。最後有20隊隊伍進入12月16日舉行的決賽，角逐冠亞季殿軍及六個特色獎項。
11月14日	本校中五級視覺藝術科學生參與台葉大學課程體驗。大葉大學劉教授親臨本校教授有關空間設置的理論，學生亦可以於課堂進行相關的實踐。
11月16日	1. 本校4B李浩然、汪梓燁、徐志宏、莊曉婷、雷巧盈及蔡梓萍入選參與「第21屆明報校園記者計劃」。 2. 本校中六級參與「元智大學到校分享」，元智大學代表到本校與學生分享台灣升學的情況。
11月17日	本校中六級學生參與「JUPAS選科輔導日」，透過升學及就業輔導老師，與學生討論JUPAS的選科方向及相關的安排。
11月24日	本校舉行「第一次校長答問大會」。
11月25日	1. 本校中六級學生參與「香港高等教育協會」主辦之中學文憑試英文科模擬考試。 2. 本校圖書館管理隊學生參與「教協」主辦舉行的「第二十八屆閱讀嘉年華」。 3. 本校參與由「西貢區校長會・西貢及將軍澳中學校長會」主辦之「西貢區升中選校講座暨中學巡禮2017」。
11月26日	本校中四級學生參與「全港資優數學秋季賞」。
11月27日	本校中六級參與「學術萬花筒」：通識教育科中六級時事沙龍，題目：電子競技是否可以成為年青人的一條出路？。
11月28日	本校中六級物理科學生參觀「香港航空發動機維修服務有限公司」，了解其業務，和其提供工作機會。
11月29日	1. 本校6A、6B及6C班參與「浸會大學國際學院面試工作坊」，了解有關大學的面試技巧，個別同學更可親身體驗面試的情況。 2. 本校6D及6E參與「香港公開大學李嘉誠專業進修學院升學講座」，了解該學院提供的升學課程。
11月30日	本校校董董榮熾昌先生到校與中六級學生舉行面試講座，分享有關JUPAS面試的要求及相關之注意項。
12月8日	本校舉辦「全校歷境學習日」，學生走出課室，進行活的學習。
12月9日	本校主辦「全港小學跳繩比賽2017」，反應熱烈。當天有500多名小學生參與，競逐6個組別共36個項目的獎盃及獎牌。此外，約300名家長、老師及教練到場支持，場面熱鬧。本校跳繩隊及支持機構「繩研跳繩運動學院」的表演更將活動推向高潮，氣氛不錯，小學生們亦滿載而歸。
12月10日至18日	本校5B游浩然參加「21世紀東亞青少年交流計劃」，代表香港前往日本交流，了解和加深對日本的認識。
12月15日	本校1B梁文迪、2B袁詠琛及林蔓嫻參與由「康宏匯」主辦之「LTE學與教博覽2017-InnoSTEMer展覽」。
12月16日	本校主辦「第十七屆全港小學英文民歌組合歌唱比賽(決賽)」。本屆有70多間小學參加。賽事中各隊表現極其出色，歌聲繞樑三日。
12月16日至21日	本校11名同學參與「聯校日本東京科技及文化體驗交流之旅」。
12月17日	本校中五修讀地理科的學生參加由「香港地理學會」主辦之「第八屆香港地理奧林匹克」。
12月22日	1. 本校各級學生參與「聖誕才藝匯演」，學生積極參與才藝表演及歌唱比賽中，發揮不同的才藝天份。 2. 本校舉行「便服籌款日」，教職員和學生共籌得港幣\$39,555.90，所得善款會撥入「萬鈞教育基金」，以幫助在經濟上有需要的同學參與課外活動。
1月2日	本校中一至中五級參與「巴士的報」主辦之「第二屆中國歷史校際精英問答比賽」電子激答。
1月5日	本校中六級參觀「恆生管理學院」、「浸會大學國際學院」、「浸會大學持續進修學院」及「香港中文大學專業進修學院」，了解不同的升學途徑。
1月26日	本校家長教師會舉辦迎春親子盆菜聯歡晚會。當晚筵開十八席，席間老師表演和進行集體遊戲，更有豐富抽獎，氣氛熱鬧。
1月27日	本校8位教師參與由台灣淡江大學資訊工程學系黃連進教授進行STEM教師專業培訓，內容包括Arduino, Raspberry Pi及Micro:bit的比較及示範。另外，利用了Raspberry Pi示範IOT的應用。
1月31日	本校中四及中五級參與「愛爾蘭升學展」，了解愛爾蘭升學的情況。

學生成就(10月至1月)

- 十月**
1. 5E謝添穎參加由「香港汽車會」主辦之「小型賽車錦標賽125cc青少年組(第一回合)」，榮獲冠軍。
 2. 4A林智天、梁鎮國、4B黃迪衍及4D吳宇軒參加天主教伍華中學男子組4x100米友校接力邀請賽，榮獲季軍。
 3. 4A林智天、梁鎮國、4B黃迪衍及4D吳宇軒參加慕光英文書院男子組4x100米友校接力賽，榮獲季軍。
 4. 4D吳宇軒、6A鄭宇杰及6E區竣淇、何兆隆參加本校「陸運會」男子組4x100米友校接力賽，榮獲冠軍。
- 十一月**
1. 6C白錫禧參加由「香港基督少年軍」主辦之「全港學界咖啡拉花大賽」，榮獲冠軍。
 2. 5B朱駿彥參加由「星島日報」主辦之「星島全港校際辯論比賽」第二回合，榮獲最佳辯論員。
 3. 5B朱駿彥參加由「基本法推介聯席會議」主辦之「基本法盃辯論賽」，榮獲最佳辯論員。
 4. 5C劉仲晞參加由「香港三項鐵人總會」主辦之比賽，榮獲以下獎項：
 - 「香港人壽ASTC三項鐵人亞洲盃2017」，榮獲男子青年組季軍；
 - 「2017分齡組三項鐵人及小鐵人三項鐵人錦標賽」，榮獲男子青年組冠軍；
 - 「2017水陸兩項鐵人聯賽」第一站及第二站，分別榮獲男子青年組季軍。
 5. 本校匯知泳隊參加由「香港學界體育聯會-港島及九龍地域分會」主辦之「香港學界游泳賽(第三組)九龍二區」，榮獲以下獎項：
 - 1B曾卓熙榮獲男子丙組100米蛙泳季軍；
 - 5E鄺秉堅榮獲男子甲組200米蛙泳殿軍；
 - 5B趙癸澔、5E鄺秉堅、6C林灝哲及6E高柏榮獲男子甲組4x50米混合泳接力殿軍。
- 十二月**
1. 男子籃球隊參加由香港學界體育聯會港島及九龍地域中學分會主辦「中學校際籃球比賽(九龍三區)男子甲組」，榮獲季軍。
 2. 足球隊參加由香港學界體育聯會港島及九龍地域中學分會主辦之「中學校際足球比賽第三組(九龍三區)男子甲組」，榮獲季軍。
 3. 羽毛球隊參加由「香港學界體育聯會」主辦之「男子甲組學界羽毛球賽」，榮獲季軍。
 4. 本校學生參加由「中國香港柔道總會」主辦之「2017香港青少年柔道錦標賽」榮獲以下獎項：
 - 4D歐陽浚熙榮獲D組負50公斤級季軍；
 - 5B庄玉麟榮獲D組負55公斤級季軍；
 - 5C梁家瑋榮獲D組負60公斤級季軍。
 5. 5C蘇柏賢參加由「香港獨木舟總會」主辦之「校際獨木舟比賽2017」，榮獲 T1 200米亞軍；SUC 200米冠軍；K1 200米冠軍；K1 500米冠軍以及K1 1000米冠軍。
 6. 5C蘇柏賢參加由「香港獨木舟總會」主辦之「2017全港公開獨木舟短途及分齡賽」，榮獲 K1 200米季軍；K1 500米亞軍；K1 1000米亞軍；T1 200米冠軍以及SUC 200米冠軍。
- 一月**
1. 步操及管弦樂團參加由「香港步操及鼓號樂團協會」主辦之「香港步操樂團公開賽2017」，榮獲金獎。
 2. 1B曾卓熙參加以下活動，榮獲以下獎項：
 - 「太平洋泳會」主辦之「太平洋三十週年會慶游泳比賽」，榮獲50米蛙泳冠軍；
 - 「香港業餘游泳總會」主辦之「2017-2018香港長池分齡游泳錦標賽」，榮獲200米蛙泳季軍；
 - 「香港業餘游泳總會」主辦之「2017屬會新秀游泳比賽」，榮獲50米蛙泳冠軍；
 - 「康文署」主辦之「中西區分齡游泳比賽」，榮獲50米蛙泳亞軍及200米蛙泳亞軍；
 - 「康文署」主辦之「西貢區分齡游泳比賽」，榮獲50米蛙泳冠軍、100米蛙泳冠軍、200米蛙泳亞軍。
 3. 本校學生參加由「香港學校音樂及朗誦協會」主辦之「第69屆朗誦節」，榮獲以下獎項如下：

英語二人朗誦：5A莊艾欣及6A林沙菲榮獲季軍；
 英語獨誦：- 5A莊艾欣榮獲季軍；
 英語集誦：- 1A班榮獲季軍；
 - 2A班榮獲亞軍。
 4. 6E方俊皓參加由「職業訓練局(VTC)」主辦之「應用學習課程(2016-18學年)mySTYLE時裝及形象設計表演」，榮獲最佳時裝設計季軍。
 5. 6A林穎彤、6C朱靜童及6D唐可賢榮獲由「羅氏基金及教育局」頒發之應用學習獎學金 (2016/2017學年)。
 6. 2B李桐、李澤民、黃顥恩及黃錫安參加由「順德聯誼總會胡兆熾中學」主辦之「Super 24比賽」，榮獲三等獎。
 7. 4E葉振青、秦漢章、歐子謙、劉振華、羅日希及黎兆臻參加由「西貢區撲滅罪行委員會」及「西貢區社區中心」合辦之「防犯於未然-青少年制服隊伍齊減罪」手機短片拍攝比賽，榮獲季軍。
 8. 5D蕭朗然參加由「香港青少年表演藝術交流發展協會」主辦之「HKYPAF第五屆香港國際青少年表演藝術節2017」，榮獲長號中級組季軍。
 9. 5E毛綽妍參加由「香港國際文藝交流協會」主辦之「第七屆國際巡迴賽-加拿大溫哥華站(青年組)繪畫比賽」，榮獲亞軍。

中四簡介會

1. 2018年5月19日(六)
2. 2018年6月16日(六)
3. 2018年6月29日(五)
4. 2018年7月7日(六)
5. 2018年7月14日(六)

時間：
星期五 晚上7:00-9:30
星期六 下午3:00-5:30



匯知家書第二期

顧問：
張志文校長
鄭偉勁副校長
馬慧珠副校長
黃建新助理校長
葉偉民助理校長
簡慧茵首席主任

主編：
鄭芷澄老師
趙凱琳老師
出版及編輯委員會：
4A 何昕童、何曉婷、黎泳霖、黃慧思、黃樂凝